

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francos concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.706

Jueves 10 de Febrero de 1938

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
9 DE FEBRERO DE 1938

Nuestras fuerzas han efectuado en el día de hoy algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance.

Han caído en nuestro poder novecientos quince prisioneros, de ellos un jefe y nueve oficiales y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares.

En el día de hoy se ha seguido recogiendo material, del que ya se han clasificado seiscientos noventa y dos fusiles, treinta y una ametralladoras, once morteros de diversos calibres, varios depósitos y cajas de municiones y un camión blindado.

Siguen presentándose muchos milicianos con armas en los frentes de los diversos Ejércitos.

En el frente de Cáceres se ha rectificado nuestra línea a vanguardia para asegurar nuestras comunicaciones.

Salamanca 9 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

PASADO MAÑANA

El día 12 celebra la Iglesia católica el día del Papa.

Católico, cuple con tu deber de tal.

Las organizaciones católicas, deben actuar cerca de sus asociados, para que las comuniones sean muy nutritivas y porque a los demás actos que se organicen, no dejen de asistir aquellos.

Católico, las molestias y sacrificios de este día, aplicalos por la intención del Papa, que es paz y salvación de España.

Hombres de la nueva España

Señor: Recordádos como salvador y soberano representante de Su Majestad España, haga (fredda en vuestras manos de la historia de mi familia que fué profundamente católica, honradísima, laboriosa por amor, y que todo hasta la vida ha sacrificado por Dios y por la Patria. Yo no sé si mis hermanos, cuñados y hasta yo mismo sobreviviremos a tantos sacrificios; si morimos, ofrezcamos también gustosos nuestras muertes por Dios y por España, por quienes todos hemos cumplido nuestro deber en la vida. Y en este caso os encomiendo la educación de los hijos de mis hermanos, para que se formen y vivan conforme a los principios tradicionales, de religión, patriotismo, amor de familia, honradez, sacrificio, laboriosidad y cumplimiento del deber.

Señor: Los mejores de nuestras familias han crecido sus vidas por Dios y por España; dadles, pues, el derecho de la victoria y hacer que triunfe su espíritu. Muchos se han pasado a nuestras filas con ambición egoísta o con ganas de traición.

Estos hombres conservarán la vida, la hacienda y los honores, pero en sus corazones nos odian, fomentan la discordia y pregoman traiciones con astucia mazonica.

No permitais que se infiltre su espíritu en las juventudes, en las milicias, en el Ejército, en la escuela, en la administración del Estado o en sus representaciones en el extranjero. A la vez me creo obligado a comunicaros algunos principios, que soñan repetir mis hermanos y que constituyen su testamento político. El amor de Dios y de la Patria es fuente de todo idealismo y heroísmo; el cumplimiento del deber en todo momento es la mayor prueba de amor heroico; el Estado debe estar organizado profesionalmente, el Gobierno lo deben formar los mejores representantes de todas las profesiones; en buen régimen no es cosa de herencia o elección política, sino de capacidad reconocida después de haber sido demostrado; en cargos del Estado solo debe haber españoles casados con españolas, hijos de padre y madre españoles; todo ciudadano debe ejercer una profesión y por ella participar del régimen de la Nación según su capacidad; quien introduce instituciones, palabras o cosas extranjeras similares a las naciones contribuye a la des nacionalización de la Patria; la autonomía municipal es garantía de la buena administración nacional, fomenta el progreso local y conserva la continuidad típica, viva de todo lo típico.

Y termino con profesión de patriotismo y de fidelidad al Caudillo Soberano de España en la persona de V. E. Para cumplir mi deber con Dios y con la Patria he publicado un libro «Hier sprich Spanien» para decir la verdad sobre España al mundo entero; a Ossorio y Gailardo escribí una carta para recordarle su pasado en Caspe y el martirio de todos sus amigos a manos de los criminales que él representa en París. En ninguna parte he oído tanto idealismo hasta el sacrificio, tanta piedad, tanta cortesía y amor desinteresado como en España, en la España verdadera y eterna.

¡Arriba España! ¡Viva España!
Dios guarde a V. E. muchos años.
SEBASTIAN CIRAC ESTOPANAN,
Carónigo

Angelina Riobó Guesta

Manuel Barrios Guzmán

En la casa de los Sres. Riobó Susbielas, se celebró ayer tarde la boda de su encantadora y bella hija Angelina, con el estudioso médico de la Beneficencia municipal don Manuel Barrios Guzmán.

En la capilla de la casa, que preside una preciosa imagen de María Auxiliadora, y la cual se hallaba adornada artísticamente, el canónigo don Francisco Navajas Camargo, párroco de San Miguel, bendijo la unión de los nuevos esposos.

Actuaron de padrinos la bellísima hermana del novio Lolita Barrios y el padre de la novia nuestro querido amigo don José Riobó, Presidente de la Cámara Agrícola.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, don Antonio Zarita Vera, don Miguel Cañas Vallejo, don Luis Merino del Castillo y don Sebastián Marfíez Pinillos, y por parte del novio, don Manuel Enriquez Barrios, don José Garrido Zamora, don Julian Ruiz Martín, don José Saiz Noguer y don Aurelio Rodríguez Díaz.

Los Sres. Riobó obsequiaron a los invitados con un exquisito lunch, haciendo los honores con su proverbial galantería y amabilidad.

El acto, dentro de la mayor sencillez, resultó muy agradable, brindándose por el futuro triunfo de las armas españolas, por España y por Franco.

El nuevo matrimonio marchó a varias provincias andaluzas donde pasarán unos días de su luna de miel, que le deseamos sea interminable.

Ilustre Hermandad del Arcángel San Rafael

El próximo domingo día 13 del actual, a las once de la mañana, celebrará esta Hermandad Junta General en la Iglesia del Juramento, para dar lectura y someter a aprobación la cuenta de ingresos y gastos del pasado ejercicio de 1937.

Lo que se hace público, encareciéndole a los cofrades asistan a mencionada Junta.

Desaparece un ilustre pintor

San Sebastián.—El ministro de Educación Nacional ha entregado la siguiente nota:

«La España amiga de las artes y los numerosísimos admiradores que el artista tenía en el extranjero, estaba de luto por la desaparición del ilustre pintor Nestor Fernández de la Torre, acontecida estos días en su residencia de las Palmas (Gran Canaria) de la que se ha tenido noticias ayer en Burgos.

La obra de Nestor de la Torre, alta y sentiosa, empezó hace años en un ambiente artístico de Barcelona, revelándose en una exposición, a la que concurría, con un retrato magistral del concertista Enrique Granados en los últimos años de la vida de éste. Cuadro que fué celebrado y divulgado y que valió a su autor una reputación práctica; el artista apareció formando grupo con la dibujante e ilustradora Laura Abenl, el escultor Ismael Smith y el ceramista Mariano Andren.

El prólogo del catálogo presentado a los artistas estaba escrito por Eugenio D'Ors.

La culminación de la obra de Nestor de la Torre debe buscarse en el poema pictórico «En honor del atlántico», asunto de una vasta serie de composiciones destinadas a la decoración de un Centro Oficial de Las Palmas.

El Cabildo Insular del Ayuntamiento de la ciudad ha declarado duelo público por la desaparición del pintor, y el primer acto de Eugenio D'Ors, al ser nombrado Jefe de Servicios de Bellas Artes, ha sido el de testimoniar a los mismos el pésame nacional ante la pérdida del artista y del amigo que era, además, uno de los miembros más destacados de la Falange de Canarias.

Sensacionales revelaciones de políticos franceses, sobre el escandaloso tráfico de material bélico

Viena.—El «Neues Wiener Journal» publica una correspondencia firmada por Luis René Harihbesul, enviada desde París, con el título: «Sensacionales revelaciones de políticos franceses. Material bélico para Valencia».

El diario hace preceder la correspondencia con la siguiente nota de la redacción:

«Algunos senadores de derecha, han pedido, por lo que se sabe, una encuesta contra el ministro de Comercio, Pierre Cot, que tenía en el último Gobierno Chantemps, la cartera de la Aviación. La encuesta se refería a ciertos tratos del ministro en relación con el abastecimiento de aeroplanos al Gobierno republicano de España.

El artículo dice textualmente: «El ministro Pierre Cot, en uno de los más recientes debates del Parlamento declaró que a excepción de los aviones cedidos oficialmente al Gobierno de Madrid, al principio de la guerra civil, no habían sido enviados otros aparatos ni otro material de aviación. Las declaraciones del ministro francés, fueron contradichas por el diputado Tizier Vignancour y por el senador Armbruster. Por sus declaraciones, el pueblo francés ha sabido que 540 aparatos, algunos de los cuales de los tipos más recientemente entrados en servicio en la aviación francesa, habían sido cedidos a una potencia extranjera.

Documentos absolutamente auténticos en cuya posesión se ha venido, en los cuales resulta que las expediciones de material aeronáutico a España, han sido decididas en el seno del Consejo de ministros franceses, se refieren a las afirmaciones expuestas por Armbruster y Vignancour. Se trata de una parte de la correspondencia cambiada entre el ministro rojo español Indalecio Prieto y el coronel Juan Ortiz; este último se encontraba en París, con el encargo de adquirir material de aviación para el gobierno de Valencia. Las más importantes partidas tratadas en el trámite de Ortiz, fueron: 5 aparatos «Oiez» tipo 54 de bombardeo, al precio de 110 000 dólares cada uno; 40 aparatos tipo «Potez», cuya adquisición se trató en Valencia entre Prieto y el representante de la casa de construcción, recomendado en una carta por Largo Caballero; aparatos del tipo «Dewoitine». La oferta más importante fué la de aparatos «Dewoitine» del modernísimo tipo 510. El contrato firmado contenía también la fecha en la que los aparatos habían de salir a su destino. Esto, sin embargo, no tuvo lugar, a consecuencia del escándalo que el conocimiento del hecho provocó en el Parlamento francés.

Una oferta de 26 aparatos «Dewoitine», tipo 371 fué presentada por Ortiz al mismo tiempo que otra oferta que había sido hecha a Prieto por un cierto Andre Korafid Lelarge. Prieto firmó el 4 de Enero de 1937 un carta oficial a la embajada de la España roja en París dos contratos para la adquisición de aeroplanos, ametralladoras y municiones.

Para la adquisición de este material se abrió un crédito a Lelarge; este cobró 104 millones de francos sin consignar no obstante ninguna material.

En una relación de Ortiz se dice «sin embargo, que después del fracaso de los tratos con Lelarge, el Consejo de Ministros francés acordó la cesión de los aparatos.

El 21 de Enero de 1937, Ortiz envió a Prieto otra oferta para la entrega de aparatos «Dewoitine» al precio de 900.000 francos cada uno y de bombas de nuevo modelo de gran efecto destructor. En el telegrama de oferta se dice asimismo que el pedido de estas bombas había sido hecho por medio de la representación de Rusia y de Méjico. El 22 de Enero, Ortiz envió a Prieto otra propuesta para 19 «Dewoitine» y de 19 aparatos «Spau», tipo 510. El intermediario era el coronel Font, uno de los ases de la aviación francesa. El 19 de Febrero de 1937, el ministro de Estado Del Vayo telegrafaba al coronel Ortiz y le recomendaba que hi-

De Sociedad

Mañana, Nuestra Señora de Lourdes, son los días de las señoras y señoritas Alvear Barasona, Belmonte Fernández de Córdoba, Gómez Chaparro, Vazquez León, Vazquez de la Torre Rioja.

También lo celebran don Francisco García Bravo y don Dion García Rodríguez.

ciese lo posible para obtener que todo el material adquirido en Francia se encontrase en la España roja antes del 6 de Marzo, fecha en que debía principio el control».

La correspondencia entre Ortiz y Prieto se terminó a consecuencia de una viva discusión sobrevenida en Valencia entre Ortiz y el ministro del Aire, en la que éste fué acusado de alta traición. Ortiz envió una larga relación a Largo Caballero, entonces presidente del Consejo, alegando importantes documentos cuyo contenido también se ha llegado a conocer. Al coronel Ortiz sucedió en la Comisión para las adquisiciones el coronel Pastor. Un miembro de esta Comisión, Ovaia, escribía al coronel Pastor el 7 de Marzo de 1937, a propósito del envío de los «Potez» y de los «Dewoitine»: «A pesar de que el Estado Mayor francés tenga grandísima necesidad de estos aparatos para reforzar su aviación, mediante la intervención de personas adheridas a nuestra causa se ha logrado retardar la entrada en servicio de aquellos. Añadia que, no habiendo llegado una respuesta definitiva para los 26 «Dewoitine» que estaban prontos para el envío hasta el 22 de Diciembre, se habían tenido que retirar 5 para la base aérea de Bercia. En fin, la carta dice que de los 50 aparatos «Potez» de cuya adquisición se estaba tratando no quedaban más que 30 disponibles; el resto había entrado en servicio.

Las revelaciones sobre este tráfico han provocado una gran sensación, como se puede imaginar, en los círculos competentes de París, de manera que se espera ansiosamente el caso que tomará el asunto en días venideros.

Homenaje

El próximo día 20 se celebrará en Oviedo un grandioso homenaje de Asturias a la capital y de inquebrantable adhesión del pueblo asturiano a nuestro ilustre Caudillo.

Coincide la fecha con el principio de la ofensiva roja del año pasado sobre Oviedo que, como todas, constituyó un rotundo fracaso y ocasionó a los marxistas más de 20 000 bajas.

En la plaza de la Catedral, tan destruida por la furia roja, se celebrará uno de los principales actos.

Todos los asturianos quieren citarse en Oviedo en dicha fecha para testimoniar su admiración a los defensores de la capital del principado y al Generalísimo Franco.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE ABASTOS

Todos los industriales panaderos, incluso las tahonas de Intendencia Militar establecidas en esta plaza, tienen la obligación de declarar antes del día 15 del presente mes, las clases de pan que fabrican, a cuyo efecto se presentarán en el Negociado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento de 11 a 1 con el fin de adquirir el impres correspondiente.

Advirtiéndose que aquellos que dejen de cumplir en el plazo señalado tal servicio se le aplicará las sanciones gubernativas que procedan.

Córdoba 9 de Febrero de 1938.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

ARRIENDO: Piso bajo en Librería 16, para comercio e industria, con estantería y mostradores o sin.

VENDO: Maquinas de Almacén, motor y maquina.

CAMBIO: Bicicleta por otra casi nueva.

Tejidos Hierro Aragón Teléfono, 1380.

COMENTARIOS EN TORNO A LO PEDAGÓGICO

Sobre el Mensaje del Gobierno Nacional

Hay otro párrafo en el mensaje, que conforta nuestra condición de católicos. Es aquel en el que se dice: «Es preciso reafirmar el hondo sentido y la fe religiosa que acompañó desde sus orígenes al pueblo español y que capituló por capitulo, quedó impreso en su Historia. Con rapidez y energía se irá, pues, a la revisión de toda la legislación laica que pretendiera inútilmente borrar en nuestra Patria su profundo y robusto sentido católico y espiritual».

Reconocimiento oficial del sentido y fe religiosa, que acompañó los acontecimientos más salientes de la Historia patria. Estrecha vinculación de lo español—en el más grato sentido de la palabra—con el impulso religioso que determinó sus mejores empresas a través de los tiempos. Fusión innegable que se ha confirmado incluso en la nefasta época de negaciones, fenecida para la España liberada al dar comienzo el Movimiento Salvador.

Se ha confirmado entonces, porque al pretender separar los destinos de la Nación del ritmo que el fervor religioso les imprimía, empezó a desdibujarse su fisonomía amada, terminando por adquirir rasgos y expresiones completamente ajenos a nosotros. ¡España, al divorciarse de la fe de sus mayores, había dejado de ser España!

De ahí que al caminar en busca de su recuperación, lo primero que sale al paso es la Verdad religiosa, villanada y escarnecida. Verdad religiosa que los hombres de fuerte españolidad, con amor recogen y desagravian, devotiéndola al puesto de prestigio que antes y siempre tuvo.

Por eso, el Gobierno recién constituido, promete ir con rapidez y energía a la revisión de toda la legislación laica.

¡Maestros, que habéis llevado sobre vuestros hombros el pesado castigo de las imposiciones laicistas! Llegó la hora de la liberación definitiva en vuestro trabajo, falto de aliento sin el estímulo religioso. Ahora no se podrán llevar a la Escuela corrientes desorientadoras, ni se podrán apoyar sobre las inocentes conciencias de los niños, las ambiciones políticas de los especuladores. Su recinto permanecerá cerrado para todo lo que debe mantenerse distante de la infancia. Al niño, ningún problema ajeno a sus intereses propios. Con ello no se pierde el tiempo, sino al contrario: de esa manera se le prepara fundamentalmente para la orientación moral y patriótica, de esfuerzo generoso y grata colaboración, a que está llamado en el porvenir.

PAQUITA MONTILLA

Magisterio

POSESIONES

Se han posesionado: Don Antonio Valle Piro, de una escuela en Piconcillo (Fuente Obejuna) y don José Navarro Puñdo, de Llanos de San Juan (Rute.)

Manifestaciones del señor González Bueno

Burgos.—El señor González Bueno, ministro de Organización Sindical, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

La organización sindical de nuestro programa ha de ser totalitaria, unitaria y jerarquizada, de acuerdo con los principios que informan nuestro movimiento político. Esta organización se realizará en forma de sindicatos verticales que vivirán en comunión constante con el espíritu y virtudes del Movimiento Nacional.

El sindicato ha de ser el órgano por el que el Estado ha de conocer de un modo auténtico los problemas de la producción, el instrumento que le sirva para resolverlos en justicia y el cauce por el que se preste estímulo a los esfuerzos e iniciativas privadas, coordinándolos y orientándolos hacia el engrandecimiento de España. Un espíritu nacional, fuerte y unido de milicia presidirá nuestra obra.

Nuestros sindicatos permitirán que la hermandad que nuestra doctrina predica sea posible entre todos los españoles y nuestra vida en servicio permanente sobre el sentido espiritual religioso y militar con el que hemos de forjar el destino imperial de nuestra España.

Esta hermandad hará alegre el trabajo. Todos los elementos que en él intervienen sentirán la solidaridad espiritual que nace del orgullo de un esfuerzo que tiene como fin supremo el engrandecimiento de la Patria.

La organización nacional sindicalista será la armadura del edificio político de la Nación por el que podrán convertirse en realidad viva las aspiraciones del Movimiento Nacional.

El ministro piensa movilizar la fervorosa juventud de la FET y de las JONS para realizar su gran tarea. Si el desiglo y la meta de la obra—termina diciendo el ministro—no ofrece duda su implantación, se habrá de hacer en la medida y con la urgencia que autoriza la realidad y sometida en todo caso al conocimiento del Consejo Nacional de FET y de las JONS.

Sesión de arte

Anoche se verificó en el Cine Góngora, la sesión de arte, organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS.

Asistió numerosa concurrencia que salió muy satisfecha del espectáculo.

El recitador, don Agustín Alarcón estuvo admirable en su actuación, siendo aplaudido.

A continuación el notable concertista de bandurria Saiz Ferrer, ejecutó diversas composiciones magistralmente, siendo ovacionado al terminar cada una de ellas.

Le acompañó al piano don Ramón L. Villalobos.

Terminó el acto interpretándose el himno de Falange, que el público escuchó atento y brazo en alto.

PERDIDA

de una Cruz de nácar con Crucifijo y remates de plata, caída en la vía pública. Se agradecerá y gratificará, si lo desea, al que la encuentre y tenga la caridad de entregarla en calle Cabezas, 16, Recuerdo de familia, 22.

CASANA DENTISTA
Marqués de Boil, 2; CORDOBA.

F. Guerrero Baroa
INSTALADOR ELECTRICISTA
ALFONSO XIII, 38 CORDOBA



¡Esto es ser atento!

Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de **Panflavina**

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original. **AYER**

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 11. Nuestra Señora de Lourdes. Misa propia. Prefacio de la Inmaculada. Doble mayor. Banco.

Jubiléo circular de las 40 Horas. En Santa Ana.

San Hipólito.—Del 3 al 11 a las siete de la tarde solemne novena a la Virgen de Lourdes, con manifiesto y cánticos.

Los tres últimos días sermón por el R. P. de la Comunidad.

A la misma hora hay rogativas. Por la mañana a las 9 exposición de S. D. M.

Pasado mañana, día 12, se cumple el tercer aniversario de la muerte de don M.^a Luisa López de Ferrando, que falleció en Barcelona, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Las misas de diez y media de mañana día 11 en San Hipólito y la de diez del día 12 en San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo don Francisco Ferrando y sus hermanos señores de Vidal de Aristizabal, agradecen a sus amigos que lo oviden en sus oraciones.

Ejercicios Espirituales

Ejercicios de San Ignacio de Loyola para señoras internas y externas en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, plaza de San Juan, 7 Córdoba.

Dará principio el día 13 de Febrero, a las seis de la tarde y terminarán al 19 con la misa y comunión general.

Lo dirigirá el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Madre Superiora.

Gobierno Civil

Suscripción en favor de las regiones que vayan siendo conquistadas. Suma anterior, 8 667 56 pesetas.

Don Rafael Jiménez Roldán, 25 pesetas; don Francisco Jeremías de Dios, 10; director y profesores del Conservatorio Oficial de Música, 25; don Juan López de la Mazanate, 25; don Antonio Fuentes, 50; doña Aurora Rubio viuda de Castellanos, 25; don Roque Zafra Carmona, 5; don Vicente E. Liopis, 25; don Juan Herrera, 10 y Ayuntamiento y vecinos de San Sebastián de los Ballesteros, 316

Suma hasta la fecha, 9 185 50 pesetas.

¡Valencianos! ¡Catalanes!

Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan.

Representación en esta capital, Calle D. Alonso de Aguilar, núm. 4, duplicado.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12. Teléfono. 1034.—Córdoba.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Siles y Fotos de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Tno 13-47 eliso CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall: FERRAZ GARCÍA, 1

Teléfono 1034

Almacenes: BOBÉ DE CORTES

Información por radio

Buena cantidad

de prisioneros

Zaragoza.—En el sector de Alfambra las tropas nacionales continúan su operación de limpieza.

Durante la madrugada anterior fueron hechos prisioneros 500 milicianos más y se cogieron 23 500 litros de gasolina y 24 cañones nuevos.

Las tropas nacionales poseen posiciones tan sólidas y firmes que pueden atravesar el río Alfambra con toda comodidad cuantas veces lo tengan por conveniente.

En un sector de la margen del río que dominan los nacionales fueron hechos esta mañana 800 prisioneros.

En Sierra Palomera se han cogido esta mañana 200 milicianos más y se han entregado unidades completas de las brigadas rojas 52, 84 y 181.

También ha sido detenido un teniente coronel jefe de una brigada marxista con 200 hombres, así como todo su material y buen número de camiones.

Otras unidades se presentaron en las líneas nacionales en las primeras horas del día, declarando que al verse abandonados por sus jefes, decidieron entregarse a la generosidad de Franco. Después de desarmadas se les dió de comer.

Por el sector Norte han sido recogidos milicianos catalanes pertenecientes a la brigada de Marx, que se encontraban dispersos y se entregaron.

Las bajas de las brigadas rojas

Londres.—El «Daily Telegraph» informa de Madrid que las pérdidas de las brigadas internacionales rojas en el frente de Teruel, fueron de gran importancia.

Se solicitó el refuerzo de más de 500 voluntarios para cubrir las bajas habidas en una de dichas brigadas, cuyo efectivo primitivo era de 2 000 hombres. El batallón canadiense «Mackenzie Papineau» fue el que sufrió mayores pérdidas. La Brigada comprendía también el batallón americano «Washington Lincoln» y dos batallones ingleses. Esta Brigada fue llevada al frente de Teruel el 31 de Diciembre pasado y comprendía en aquella ocasión 650 americanos y 400 canadienses.

El Birria a París

Barcelona.—Ha marchado a París Martínez Birria, para asistir a una reunión a la que asistirán diversos representantes de algunos parlamentos europeos.

Se tratará de la intensificación de la ayuda extranjera a la España roja.

Fiestas

Málaga.—En el día de hoy han continuado las fiestas conmemorativas de la liberación de la ciudad.

A las 10 30 se verificó la inauguración del campo de aviación y juró de bandera de los alumnos de la escuela de observadores con asistencia del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur.

El jefe de los servicios del aire y del Ejército del Sur le tomó juramento, verificándolo ante la bandera del regimiento de infantería de Oviedo, que con una compañía asistió al acto.

Goicoechea

San Sebastián.—En la sesión celebrada recientemente por la Real Academia de Jurisprudencia el señor Goicoechea actuó como presidente por primera vez.

Disposición Oficial

Burgos.—El B. O. publica entre otras una disposición por la que se declara inhábiles para el despacho de los asuntos del ministerio de Justicia los días 10, 11 y 12 del presente mes, en virtud de haber sido ordenado en la actualidad el traslado de dicho ministerio desde la capital de Burgos a Vitoria.

Homenaje a los caídos

Burgos.—Esta mañana a las once se ha celebrado en la Catedral un solemne funeral organizado por el Sindicato Español Universitario como homenaje a los estudiantes caídos al servicio de España, entre los que se destacan la figura del mártir Matías Montero.

Presidían el acto los ministros de Agricultura y Educación Nacional y el jefe Nacional de Primera Enseñanza general López Pinto.

Agresión a la policía

Roma.—En Argella, al celebrarse una manifestación autorizada, fué agredida la policía, teniendo esta que hacer fuego, resultando dos muertos y cuatro heridos. Con este motivo reina gran agitación.

Nuevas posiciones

Cáceres.—En el día de ayer las tropas de la División de Cáceres han efectuado un avance, ocupando posiciones que aseguran el tránsito normal por la importante carretera.

El general que manda las fuerzas, con su Estado Mayor, después de dirigir la operación, abrió al tránsito normal la carretera.

La nueva posición ocupada está situada al SE.

Los rojos crecieron escasa resistencia ante el avance nacional.

Nuestros ingenieros han procedido segadamente a la fortificación de las posiciones conquistadas.

Millán Astray

Esta noche, a las 9 30, todas las emisoras de radio transmitirán una conferencia de Millán Astray, que titula «Franco en la batalla».

En la Cámara

de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Edén se refirió al bombardeo de dos barcos mercantes en aguas españolas, y declaró que el Gobierno británico en diversas ocasiones dió a entender que se reservaba el derecho de responsabilizar por los perjuicios causados.

Daf Cooper manifestó haber recibido informes, confirmando que un submarino desconocido atacó el 15 de Enero último a lo largo de Valencia al vapor británico «Lak Geneva», que, sin embargo, no sufrió daño alguno.

A continuación aseguró explícitamente que el Gobierno no sabía nada acerca de la identidad del submarino que hundió al «Endymion». Respondió negativamente a la pregunta sobre si las medidas tomadas contra la piratería en el Mediterráneo eran también de naturaleza preventiva, y si impedirían a los submarinos abandonar sus bases.

En todo caso será hecho lo posible para impedir a los submarinos entrar en las zonas de control.

Las autoridades competentes recibieron advertencias a ese respecto.

El Gobierno no quiere introducir el sistema de convoyamiento de los barcos mercantes en el Mediterráneo, siempre que las medidas sean suficientes.

Auxilio Social

Burgos.—En la planta baja del salón de recreo en el paseo de Espolón, ha sido inaugurado el comedor de niños de «Auxilio Social».

Una imagen del Niño Jesús y los retratos de Franco y José Antonio, presiden los sitios de honor, y en los muestros se destacan banderas y emblemas nacionales con estrofas de Falange con bellos dibujos.

Miliciano Remigio

San Sebastián.—Han llegado a esta ciudad el Miliciano Remigio y el popular locutor de Radio Nacional Fernández de Córdoba, con objeto de tomar parte en la función que se celebrará esta tarde en el teatro Victoria Eugenia, a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

También se halla en esta ciudad el ilustre periodista y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid el Tebib Arruti.

Júbilo

Valladolid.—Al conocerse en esta ciudad el nombramiento de Arzobispo de esta Archidiócesis, recaído en favor del actual Obispo de Tuy Doctor D. Antonio García y García, se echaron al vuelo las campanas de todas las iglesias de la capital y el vecindario exteriorizó la satisfacción que el nombramiento ha producido.

Sesión solemne

San Sebastián.—El Instituto de España prepara para el próximo día 19 una sesión solemne en San Sebastián en la cual leerá su discurso de ingreso a sesiones en la Real Academia Española el insigne poeta, recientemente elegido miembro de la misma, don Manuel Machado.

Procedente de robo

San Sebastián.—En el Instituto de España se ha recibido recientemente una denuncia consistente en haberse ofrecido en venta en un mercado bibliográfico extranjero el Manuscrito original e inédito del siglo XV «Historia de California», obra del P. Vinegas, documento valiosísimo, sobre el cual se ha consultado si pertenecía a alguna biblioteca pública española.

Referida la consulta a la Real Academia de la Historia, la secretaria perpetua de dicha Academia ha contestado que en efecto la Academia de la Historia es propietaria de la obra y que había quedado en la biblioteca de Madrid.

En vista de ello se han dirigido las oportunas comunicaciones, esperando que se evitara.



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Elena Cabrera Casares

Viuda de Rodríguez

QUE FALLECIO EL 11 DE FEBRERO DE 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, a las ocho, en la iglesia de San Agustín y a las nueve en la parroquia de San Pedro y Santa María, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus hijos don Luis y doña María, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Telegrama

San Sebastián.—El gobernador civil Marqués de Rozalejo al entrevistarse con un periodista ensayó el telegrama circular del Ministerio del Interior que se refiere a la evitación de que se aumenten los precios de los artículos con relación a la fecha anterior del Movimiento Nacional.

El gobernador manifestó que por su parte ha venido combatiendo a cuantos elementos se dedican a elevar los precios de los artículos. Añadió que había recibido a los directivos de los gremios de tejidos y comestibles, reiterándoles las órdenes anteriores, haciéndoles ver que de ahora en adelante no se aplicarán sanciones, sino que el tanto de culpa se pasará a la Autoridad Militar.

Visita

San Sebastián.—Ha llegado a San Sebastián el marqués paterno Disessa que viene a la España Nacional en representación de la Orden Militar de Malta.

Visitó el Ministerio de Jordana. Dentro de algunos días se trasladará a Burgos para cumplimentar al Generalísimo.

Aerodromo rojo

Marsella.—El consulado de la España roja en Marsella, tiene a su disposición en un hangar del aerodromo de Marignane un avión Air France cuyo piloto es un español llamado Anfo.

Este avión sirve para el transporte de correos y personas importantes que viajan con misiones secretas entre Francia y la zona roja de España.

Donativo

Sevilla.—Una comisión del Ateneo sevillano ha hecho entrega al «Descanso del Soldado» de 200 paquetes de cigarrillos puros para su reparto entre los soldados, obsequio que agradeció la dirección del «Descanso».

La carabela «Santa María»

Huelva.—La reproducción de la carabela «Santa María», que se conserva frente al histórico monasterio de la Rábida, ha sido trasladada para reparar algunos desperfectos al departamento marítimo de Cádiz.

Bombardeo

Smirna.—De Adem comunican que varios aviones británicos han bombardeado diversas tribus, por no haber prestado sumisión a las autoridades inglesas en un plazo de 24 horas que se había señalado.

Parece que se intenta enviar a la Sociedad de las Naciones una protesta pidiendo que cese la tiranía británica.

Telegrama de felicitación

Burgos.—El vicepresidente del Consejo, General Jordana, ha recibido del jefe de la flota del Mediterráneo un caluroso telegrama de felicitación extensivo a todos los ministros del Gobierno Nacional.

Balompíe

Tetuán.—Llegó a esta el equipo nacional de fútbol que presentó España en Lisboa y que el próximo domingo jugará contra la selección de Marruecos.

Junta Central de Abastos de la 2.ª División

CENSO PECUARIO

Nuevamente se recuerda a los Ayuntamientos y tenedores de ganados caballar, mular, asnal, vacuno, lanar, cabrio y de cerda, la obligación que tienen de dar cumplimiento al bando del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, de 22 de Marzo del pasado año, referente a la formación de las estadísticas de existencias de los mismos, en la forma ordenada, y que para mayor comprensión, se resume a continuación:

1.ª Todos los poseedores de las distintas clases de ganado enumeradas; están obligados a presentar en los Ayuntamientos correspondientes al término en que ellos se encuentran, dentro de los cinco primeros días de

cada mes y con arreglo al modelo oficial que se publicó, declaración de sus existencias.

2.ª Los Ayuntamientos remitirán a este organismo, antes del día 10 de cada mes, hoja resumen de las declaraciones presentadas, en la que será requisito indispensable, consten los nombres de los tenedores y clases de ganado y número de cabezas que cada uno tenga.

3.ª Los tenedores residentes en esta capital, formularán sus declaraciones ante esta Junta Central de Abastos, y en sus oficinas situadas en el Ayuntamiento.

4.ª La necesidad de conocer en todo momento y con la mayor exactitud el número de clases de cabeza de ganado existentes en el territorio de esta División, fin primordial del bando que recordamos, obliga de esta Junta a recabar de todos el cumplimiento del mismo, advirtiéndole que los infractores serán sancionados con arreglo al artículo tercero del mismo, esto es llegando incluso a la expropiación en favor del Estado y sin remuneración alguna de la ganadería que posean y exigiendo a los Ayuntamientos que resulten culpables, el máximo de responsabilidades.

Se encarece de todos los señores Comandantes Militares, cooperen y velen por el cumplimiento de lo dispuesto y denuncien a este Organismo cuantos casos de infracciones conozcan.

Sevilla 29 de Enero de 1936.—II Año Triunfal.—Firmado, Joaquín González Garrido.

Noticias

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el tribunal permanente se celebraron hoy dos consejos de guerra contra Antonio González Espiro y Antonio Pina Fernández, por rebelión.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 18 6; ídem mínima a la sombra 2 5.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 761 1; temperatura a la sombra 3 0 humedad relativa, 83 %; fuerza del viento, ventolina.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 14 de Febrero tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sacrasal 1.ª durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, sin dueño conocido, por las personas que se citan:

Un billete del Banco de España, encontrado por José Calvo Ruiz de Azua; un colgante de zalcillo, por Francisco González Alvarez; un llavero, por Cristina Bellón Callejas; una pitillera, por don Francisco Díez Velasco y un monedero, por Rafael Ruiz Iglesias.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Rafael Altacha Delgado, de 27 años erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Francisco Callejón Ruiz, de 14, erosiones en el pié izquierdo.

José Luis Lara Fernández, de 11, erosiones en la región gútea.

Francisco Rivas Moreno, de 18, herida en la región frontal.

Suscribanse

al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 6